浙江省2003年7月高等教育自学考试

中国税制试题

课程代码：00146

一、单项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出一个正确答案，并将正确答案的序号填在题干的括号内。每小题1分，共20分)

1. 税收作为一种国家取得财政收入的重要形式，所凭借的是(    )。

  A. 国家的财产权力           B. 国家的所有权

  C. 国家的政治权力           D. 国家的分配能力

2. 下列税收法律中不属于税收单行法的是(    )。

  A. 税收征管法           B. 税收基本法

  C. 个人所得税法         D. 刑法

3. 在税收制度的构成要素中，属于税收制度的中心环节的是(    )。

  A. 征税对象           B. 纳税人

  C. 税率               D. 纳税环节

4. 当代西方税收原则的最高三原则不包括(    )。

  A. 财政原则           B. 效率原则

  C. 公平原则           D. 稳定原则

5. 1984年第二步利改税时，划分为产品税、增值税、营业税和盐税的税种是(    )。

  A. 工商业税           B. 工商统一税

  C. 工商税             D. 商品流通税

6. 现代增值税在国际上最早实施的国家是(    )。

  A. 美国           B. 英国

  C. 德国           D. 法国

7. 消费税计税依据采取从价定率和从量定额两种计算方法，因此，下列项目中采用从量定额征税的是(    )。

  A. 汽油           B. 化妆品

  C. 小汽车         D. 金银首饰

8. 纳税人提供应税劳务征收营业税时，如果取得收入的定价明显偏低而又没有同类应税劳务的平均价格应按(    )核定价格

  A. 营业成本×(1+成本利润率)

  B. 营业成本×(1-营业税税率)

  C. 营业成本×(1+成本利润率)÷(1-营业税税率)

  D. 营业成本×(1-营业税税率)÷(1+成本利润率)

9. 2001年我国正式加入的国际间的关税合作组织是(    )。

  A. 关税及贸易总协定

  B. 世界贸易组织

  C. 关税同盟

  D. 海关合作理事会

10. 我国现行税制中属于对总收益额征收的税是(    )。

  A. 企业所得税

  B. 外商投资企业和外国企业所得税

  C. 个人所得税

  D. 农业税

11. 按企业所得税规定，企业在征收所得税前可以列支的合理的借款利息是指(    )。

  A. 企业在开办过程中的借款利息支出

  B. 企业在生产经营过程中的借款利息支出

  C. 企业在生产经营过程中的借款不超过同期银行贷款利率水平的利息支出

  D. 企业在生产经营过程中购建固定资产峻工决算后发生的固定资产和流动资产贷款不超过同期银行贷款利率水平的利息支出

12. 外国企业不能提供准确的成本、费用凭证，不能准确计算应纳税所得额的，当地税务机关可以(    )。

  A. 核定一个定额作为外国企业的应纳税所得额

  B. 按关联企业之间关系确定应纳税所得额

  C. 核定企业利润率计算应纳税所得额

  D. 按收入减成本法确定应纳税所得额

13. 按我国个人所得税规定，下列个人不属居民的是(    )。

  A. 在中国境内有住所的中国公民

  B. 在中国境内有住所的外国公民

  C. 在中国境内无住所，但居住满一年的外国公民

  D. 在中国境内无住所，且居住不满一年的外国公民

14. 农业特产农业税是国家向从事农业特产生产的单位和个人征收的农业税，其计税依据是(    )。

  A. 农业特产实际收入           B. 农业特产常年产量

  C. 农业特产实际产量           D. 农业特产常年收入

15. 我国现行资源税是对在我国境内开采矿产和盐资源的单位和个人征收的一种税，实行(    )。

  A. 从价定率征税           B. 从量定额征税

  C. 差别比例税率           D. 按开采数量征税

16. 按现行税制规定，外商投资企业在中华人民共和国境内使用土地应缴纳的税是(    )。

  A. 城镇土地使用税           B. 耕地占用税

  C. 土地增值税               D. 城市房地产税

17. 我国改革设想中的房产税的计税依据是(    )。

  A. 房产原值           B. 房产余值

  C. 房产净值           D. 房产估值

18. 我国现行屠宰税是对屠宰猪、牛、羊等牲畜征收的一种税，制度不明确的是(    )。

  A. 1994年后，屠宰税征收权下放地方

  B. 实行从量定额征收

  C. 外商投资企业也是屠宰税的纳税人

  D. 只要是屠宰行为，不论出售还是自食，不论是否有销售收入都征税

19. 筵席税是对举办筵席达到规定金额的单位和个人征收的一种特殊的消费行为税，按规定，下列说法不正确的是(    )。

  A. 在我国境内设立的饭店、宾馆、酒店、招待所以及其他饮食营业场所举办筵席的单位和个人，都是纳税人

  B. 台、港、澳、侨胞、外籍人员举办宴会不交筵席税

  C. 家庭筵席不交筵席税

  D. 筵席税不设起征点

20. 中国现行税制结构是以流转税和(    )为主体，其他税为辅助的双主体税制结构。

  A. 所得税           B. 资源税

  C. 财产税           D. 行为税

二、多项选择题(在每小题的四个备选答案中，选出二至四个正确的答案，并将正确答案的序号分别填在题干的括号内，多选、少选、错选均不得分。每小题2分，共10分)

1. 纳税主体的权利是税法中赋予纳税人的权利，包括(        )。

  A. 延期纳税权

  B. 申请减免税权

  C. 多缴税款退还权

  D. 要求税务机关承担赔偿责任权

2. 按我国现行增值税规定，其适用税率有(        )。

  A. 17%基本税率           B. 13%低税率

  C. 零税率                D. 6%征收率

3. 消费税的征收，其调节消费的作用体现在(        )。

  A. 调节消费结构           B. 制约消费品生产

  C. 限制消费规模           D. 诱导消费行为

4. 企业所得税征收时，允许在税前列支的税是(        )。

  A. 增值税           B. 消费税

  C. 营业税           D. 城市维护建设税

5. 现行印花税规定，下列项目应采用比例税率征收的是(        )。

  A. 甲、乙双方签订的购销货物合同

  B. 购买商品房签订的书证

  C. 原材料明细帐

  D. 工商营业执照

三、名词解释(每小题3分，共12分)

1. 税收制度

2. 累进税率

3. 进项税额

4. 费改税
四、判断说明题(判断下列各题，正确的在题后括号内打“√”，错的打“╳”，并说明理由。每小题2分，共10分)

1. 负税人就是税法上规定直接承担纳税义务的单位和个人。(    )

2. 我国现行农业税是在1950年统一全国税收时统一的。(    )

3. 出口货物的完税价格是该货物售与国外的经海关确定的离岸价格。(    )

4. 车船使用税的纳税人是在我国境内拥有并使用车船的单位和个人。如果租赁车船的，则应先确定拥有人为纳税人。(    )

5. 城建税由地方人民政府安排使用，因此由地方税务机关征收。(    )

五、简答题(每小题5分，共20分)

1. 简述1994年税制改革的主要内容。

2. 简述按固定资产不同处理方法形成的三种增值税类型。

3. 外商投资企业和外国企业所得税的纳税人如何规定?

4. 土地增值税规定从出售房地产的总收入中扣除的项目包括哪些?

六、计算题(每小题5分，共20分)

1. 某化妆品有限公司2月份生产销售各种化妆品取得不含税收入为250万元，生产销售各种护肤品取得不含税收入为150万元，同月试制一种化妆品发给职工作福利，该种化妆品尚未销售过，其生产成本为3.5万元，税务机关核定的成本利润率为5%。当月购进各种生产用原材料取得增值税专用发票列增值税53.8万元，试计算该公司2月份应纳增值税和消费税。(消费税税率：化妆品30%，护肤护发品8%)

2. 某运输公司承接国内外运输业务，并附设有一旅游公司，今年3月份发生如下经济业务：(1)为境内企业提供运输服务取得收入100万元；

(2)为某合资企业外销业务提供运输业务取得收入50万元，其中30万元支付给境外其他承运单位在境外运输。

(3)旅游公司组织旅游团共收取费用25万元，其中10万为代游客支付的往返机票和住宿费。
试根据以上资料计算该公司当月应纳营业税。

(营业税税率：运输业3%，旅游业5%)

3. 某国有企业2002年1月份财务状况如下：

(1)产品销售利润50万元

(2)期间费用15万元

(3)营业外收支净支出5万元(包括2万元被工商部门的罚款)

(4)境外取得所得30万元，已在所得来源国纳税10.5万元

(5)经审核发现财务费用中有一笔购买固定资产的贷款到期利息2万元

试根据以上资料计算该企业1月份应预缴企业所得税

4. 某公民在一高校任职，当月取得工资收入2500元，课时补贴1000元，同时还取得房屋出租收入1500元，本月为市科技学会作一学术报告，共进行三期，每期2000元，另购买某公司股票分得股息500元，试计算其当月应纳个人所得税。

工资薪金所得适用税率为：月所得额500元至2000元部分，适用税率10%，速算扣除法25元，月所得额2000元至5000元部分，适用税率15%，速算扣除数125元)
七、论述题(8分)

试述我国社会主义市场经济下的税收原则。
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